



Informator

Prijava rođenja deteta u inostranstvu

Opšte napomene

Rođenje nemačkog državljanina u inostranstvu se, načelno, može prijaviti i u Nemačkoj. Preduslov je da lice rođeno u inostranstvu u trenutku podnošenja zahteva poseduje nemačko državljanstvo.

Podnošenje zahteva, nadležnosti i takse

Zahtev za prijavu rođenja deteta u inostranstvu, po pravilu, podnose oba roditelja ili jedan roditelj, međutim, zahtev može podneti i sâmo lice rođeno u inostranstvu ili njegova deca. Treba voditi računa o tome da se svi podaci u zahtevu za registraciju odnose na trenutak rođenja lica, a bitne promene koje se odnose na porodično stanje ili državljanstvo, kao npr. priznavanje očinstva, promena prezimena, sticanje nemačkog državljanstva i sl., treba navesti tek u koloni „promene nakon rođenja“.

Nadležna služba za prijavu rođenja je matična služba nadležna za mesto u kome dete ili (ukoliko dete nikad nije živelo u Nemačkoj) lice koje podnosi zahtev ima ili imalo je svoje poslednje prebivalište ili u kome je bilo stalno nastanjeno. Maloletno lice, pri tom, ima isto prebivalište kao njegovi roditelji, ukoliko oni zajednički vrše roditeljsko pravo odnosno prebivalište onog roditelja koji vrši roditeljsko pravo.

Matična služba I u Berlinu je nadležna samo ako ni dete ni lice koje podnosi zahtev nikad (ni kao dete) nisu živeli u Nemačkoj.

Prijava rođenja u inostranstvu se u načelu naplaćuje; visina takse zavisi od pokrajine u Nemačkoj, tako da se o visini takse treba informisati direktno u nadležnoj matičnoj službi. Sačinjavanje zahteva za registraciju rođenja u inostranstvu u Ambasadi se ne naplaćuje; međutim, za izjavu o prezimenu i overu kopija u okviru prijave rođenja naplaćuju se takse shodno Pravilniku o taksama u inostranstvu (oko 35,- evra koje treba platiti u gotovini u RSD).

Vreme obrade se razlikuje u zavisnosti od nadležne matične službe; Ambasada ne utiče na vreme obrade u Nemačkoj. Vreme obrade kod matične službe I u Berlinu može trajati i po nekoliko godina.

Potrebna dokumenta

- kompletno popunjen obrazac zahteva (koji možete dobiti u Ambasadi)
- izvod iz matične knjige rođenih deteta na međunarodnom obrascu
- međunarodni izvod iz knjige rođenih za oba roditelja

- ukoliko su roditelji u braku: izvod iz matične knjige venčanih (na međunarodnom obrascu, ukoliko brak nije sklopljen u Nemačkoj)
- ukoliko roditelji nisu u braku: potvrda o priznavanju očinstva za dete
- potvrda o državljanstvu, po pravilu predočenjem putne isprave roditelja i eventualno isprave o sticanju državljanstva
- ukoliko su postojali prethodni brakovi majke deteta: potvrda o raskidu prethodnog braka/prethodnih brakova, tj. sudska odluka o razvodu braka odnosno izvod iz matične knjige umrlih supruha.

Ambasada zadržava pravo da u pojedinim slučajevima zatraži dostavu dodatnih dokumenata (npr. potvrde o promeni prezimena, dokumenta o usvajanju, potvrde o akademskom zvanju i sl.).

Sva dokumenta treba predočiti u originalu ili u zvanično overenoj kopiji. Dokumenta koja nisu na nemačkom, engleskom ili francuskom jeziku treba predočiti uz overeni prevod na nemački jezik.

Za prijavu rođenja i eventualno potrebnu izjavu o prezimenu treba zakazati TERMIN. Molimo Vas da se obratite Ambasadi radi usklađivanja termina na sledeću mejl-adresu: info@belgrad.diplo.de.

Ovaj informator je sačinjen na osnovu informacija kojima je Ambasada raspolagala u trenutku objavljivanja informatora. Ambasada ne preuzima odgovornost za aktuelnost i potpunost gore navedenih informacija.

Pravno-konzularno odeljenje